Complementi di Analisi Matematica e Statistica - 2/02/17 - Tempo a disposizione: 2h
Matricola Cognome e Nome

Al. [8 punti] Dato il campo

1 1
F(z,y) = (2zsiny + 5:53/2, x? cosy + -2—$2y), (z,y) € R2,

determinare un potenziale per F' e calcolare il lavoro di F' lungo il cammino y(¢) = (7 cost, —2sin t)

con t € [0, 7]. J(%4)= xzﬁ'ux + -2“—-.)(232 v L=0Csem)-0o))= o

A2. [8 punti] Si consideri la seguente serie di potenze:

determinare il raggio di convergenza R e l'insieme di convergenza S.

R=e? Safd-e? a+e?]

A3. [8 punti] Si consideri la superficie cartesiana ¥ = graf(g), dove

9(z,y) = > — 4, con (z,y) € B 5(0) := {(x,y) ER?: 22+ 92 < \/5}

z-{-y2

, calcolare / fdsS.
1+ 4z2 + 4y2 N
;f d8 = 211

Data f(z,y,2) :=

A4. [8 punti] Si consideri il campo F : R* — R3 dato da

F(z,y,2) = (22, , 3x).

Detta ¥ la sfera di raggio 4 e centro (0,0, 0) si calcoli

Bs(F) = / F.ndS,
x 32,2 1
‘= & T X Y e 2 € 46:8
dove 7 & il versore normale uscente a X. 84 (0y:= {Q,U, )& 4

@ (F) = S divF dV = §(Zx+:1) dV:.Z__;ﬁTr
= B© B




[6 punti] Date f : R? — R differenziabile tale che Vf(2,1) = (3,2) e v : R - R?
differenziabile tale che v(0) = (2,1) e 4/(0) = (8, 6), si ponga

g9(t) = fF(r(2)).

Allora, ¢'(0) vale 22 36 nessuna delle risposte & corretta @ (3,2).

+o0
B2. [6 punti] Data la serie di potenze Z an(z — zo)" si denoti con R il suo raggio di convergenza.
=1
n +oo
Si assuma che R € (0, +00] e si denoti con f(z) = Z an(T — o)™ la somma di tale serie, allora
n=1

si ha che f & continua su [zg— R, o+ R) nessuna delle risposte & corretta la serie
converge per ogni z tale che |z — zo| > R si ha che f & continua in (zg — R, zo + R) .

B3. [6 punti] Data f : R? —» R, v versore di R? e P, = (0,0), gi(Po) & definita come
. f(tv) — f(Ro) fw) = f(R) ma..  f(tv) f(tv) = f(v)
g [T (5] gy TOIZ S g (02T ] [0

B4. [8 punti] Sia A una matrice simmetrica 2 x 2. Si consideri la forma quadratica
1
f:R* 3R, datada f(z)= §Ax -z, x=(z1,22)

dobe abbiamo indicato con - il prodotto scalare in R?. Allora V£ vale:

nessuna delle risposte & corretta 2Azx A Az.

B5. [6 punti] Date f : R® — R di classe C2. Si definisce

of* of* of
Af —d1va— +8y +3z2'

Allora, A(f?) vale
M 2faf +2/vEP? [Bl2faf [Cl2af [D](af




